



РАДУГА СЕМЬИ

познавательная газета для всей семьи

Июль, 2019 год

Православный праздник

Святые Пётр и Феврония

6+



Ежегодно 8 июля в нашей стране отмечается Всероссийский день семьи, любви и верности. Символично, что впервые он отмечался в 2008 году, который был объявлен годом семьи.

Этот праздник в России учрежден по инициативе депутатов Государственной Думы, которая была поддержана всеми традиционными религиозными организациями России — ведь идея празднования Дня семьи, любви и верности не имеет конфессиональных границ. В каждой религии есть примеры семейной верности и любви.

Идея праздника возникла несколько лет назад у жителей города Муром (Владимирской области), где покоятся мощи святых супругов Петра и Февронии, покровителей христианского брака, чья память совершается 8 июля.

Нужно отметить, что в честь этого семейного праздника была даже создана специальная медаль. Она была учреждена Федеральным оргкомитетом и вручается в этот день супругам, которые прожили в счастливом браке не менее 25 лет.

А символом праздника Всероссийский день семьи, любви и верности была выбрана ромашка. Этот цветок является символом нежности и верности.

Имена св. Петра и Февронии историки и исследователи связывают с князем Давидом Юрьевичем и его супругой Ефросиньей. Их история началась в древнерусском городе Муроме.

Преподобный Петр (Давид Юрьевич в миру) являлся младшим братом князя Павла, который правил в Муроме. В семье Павла произошло несчастье - к его жене по наваждению дьявола стал прилетать змей. Она в отчаянии рассказала обо всем мужу. Тот велел жене выведать у злодея тайну его смерти. Оказалось, что победить этого змея сможет только Петр

при помощи Агрикова меча.

Князь Петр узнал об этом и сразу же решил покарать злодея. Понадеявшись на божью помощь, во время молитвы он узнал, где хранится Агриков меч. Затем он выследил змея, и убил его. Но перед смертью змей обрызгал его своей ядовитой кровью. После этого князя поразила опасная болезнь - все его тело покрылось язвами, против которых не помогало лечение. Считают, что это была проказа.

Князь уже и не надеялся поправиться, но однажды во сне он увидел молодую девушку Ефросинью, которая жила под Рязанью, в деревне Ласковая. Он понял, что только она одна могла исцелить его. В своей деревне эта девушка была известна как травница и, благодаря своей доброте, она лечила всех проходящих к ней. Князь обратился к ней за помощью. Девушка пообещала вылечить его, если он возьмет ее в жены. Князь дал обещание жениться на ней, однако не сдержал его, когда уже был здоров. Он посчитал простолюдинку недостойной невестой. Однако болезнь с новой силой стала мучить его.

Князь снова попросил помощи у Ефросиньи и на этот раз сдержал свое обещание - взял её в жены.

Через некоторое время умер старший брат князя, и Давид Юрьевич занял его место. Он княжил в этом городе с 1205 года, в течение 23-х лет. Но местные бояре стали требовать, чтобы князь отказался от княжества или от простой жены. Бояре стали наговаривать на молодую супругу князя, но он не поверил им. Князь предпочел отказаться от княжества и начал простую жизнь вместе с любимой супругой. Город остался без законного правителя, в нем началась жестокая смута. Бояре были вынуждены просить князя вернуться вместе с супругой. Ефросинье вскоре все же удалось завоевать любовь и уважение городской знати и простых людей.

Благочестивые супруги уже в преклонном возрасте решили принять монашеский постриг в разных монастырях. После этого они получили имена Петр и Феврония. Они молились о том, чтобы умереть в один день. Они специально даже приготовили гроб, в котором посередине имела тонкая перегородка.

Их молитвы были услышаны, они оба скончались каждый в своей келье в 1228 году в один день - 25 июня по старому или 8 июля по новому стилю.

Но люди не захотели хоронить монахов в одном гробу, сочтя это нечестивым. Воля усопших была нарушена, но на следующий день их тела снова оказались вместе. Два раза тела разносили по разным храмам, но дважды они оказывались рядом. Тогда их все-таки погребли в одном гробу в Муромском Свято-Троицком монастыре. Православная церковь причислила их к лику святых. Сегодня многие приезжают сюда, чтобы поклониться мощам этих святых.

Библиотечная афиша

😊 Семейный праздник «Ромашка счастья»
4 июля в 16:00



В рамках областной акции «Безопасное лето» сотрудники Библиотеки семейного чтения провели мультуроки «Школа дорожной безопасности со Смешариками» для воспитанников детских садов №№ 9, 21. Правила дорожного движения – одна из сложных тем для малышей. Как запомнить, на какой свет светофора переходить дорогу? Как вести себя на улице? Что означают дорожные знаки? Люби-

мые герои любимого всеми мультфильма в игровой форме помогают малышам справиться с этой задачей и запомнить основные правила дорожного движения.

Гуляя по городу с персонажами любимого мультсериала, ребята закрепили полученные знания по правилам дорожного движения и научились применять их на практике. Вместе с Крошем, Барашем, Ньюшей и Ежиком изучили виды дорожных знаков, правила поведения на улице и в транспортном средстве. Дружная компания Смешариков показала принцип работы светофора, как правильно обходить автобусы и трамваи, а так же привела те редкие случаи, в которых не всегда стоит уповать на правила, научила детей осторожности и внимательности в жизненных ситуациях на дороге.

Такие формы мероприятий грамотно и в доступной форме открывают юным пешеходам секреты такого знакомого и, в то же время, очень непредсказуемого для них мира дорожного движения.

День металлурга



Ежегодно в третье воскресенье июля отмечают свой праздник люди мужественной профессии – металлурги. День металлурга был учрежден 28 сентября 1957 года указом Президиума Верховного Совета СССР. Так советское правительство отметило важный вклад отечественной металлургии в восстановление экономики страны после разрушительной войны.

День металлурга подтвердил свой статус в 1980 году и в 1988 году, когда Верховный Совет выпустил повторные указы о праздновании профессионального праздника. Он сохранился в календаре и после распада СССР – причем не только в России, но и в Белоруссии, и на Украине, и в Казахстане.

Сегодня этот день отмечают представители разных профессий, каждая из которых так или иначе связана с черной или цветной металлургией: доменщики, сталевары, прокатчики, литейщики, кузнецы и многие другие. Своим этот праздник считают и горняки, которые добывают руду – необходимый компонент для производства металла.

Некоторые из этих профессий существуют на протяжении веков. Археологические находки свидетельствуют, что человек научился обрабатывать металл еще в пятом-шестом тысячелетии до нашей эры. Еще в античном мире возникло представление о трех веках человечества – каменном, бронзовом и железном, – что лишний раз подчеркивает

значимость металлов для развития общества, а также говорит о древней истории металлургического искусства.

Сегодня День металлурга празднуют – и это не преувеличение – сотни тысяч человек в России и за рубежом. Как правило, в этот день в городах, где работают металлургические или горно-обогатительные комбинаты, проводятся грандиозные праздники. Сотрудники предприятий проходят шествием по главным улицам, участвуют в разнообразных спортивных и культурных мероприятиях, посещают концерты и торжественные церемонии.

Ко Дню металлургу нередко приурочивается и вручение наград особо отличившимся работникам. Кстати, в отечественном списке почетных званий есть звание «Заслуженный металлург Российской Федерации». Оно присваивается указом Президента РФ наиболее достойным работникам, отработавшим в отрасли не менее 10–15 лет.

Новотроицк—город славных металлургов, которые трудятся на градообразующем предприятии металлургическом комбинате ОАО «Уральская сталь».

Коллектив Библиотеки семейного чтения поздравляет всех металлургов с этим профессиональным праздником.

Желаем, чтобы отрасль развивалась во благо России, чтобы интенсивно развивались подотрасли металлургии, способствующие повышению производительности труда и улучшению условий труда рабочих и инженеров.

Дорогие металлурги, в этот праздничный день, посвященный вашей профессии, примите от всей страны наилучшие пожелания. Пусть труд ваш будет оценен по достоинству не только за границей, но и нашим отечеством, а родное предприятие процветает и радуется. Счастья вам, выдержки и крепкого, как сталь, здоровья!



23 июля общест-во от м е ч а е т Всемирный день китов и дельфинов. В 1986 году этот праздник утвердили после того, как Международная китобойная комиссия

ввела запрет на китовый промысел.

Еще один из главных факторов исчезновения китов, дельфинов и других морских млекопитающих — это их отлов для дельфинариев, океанариумов и так далее. Именно поэтому, эта дата считается днем защиты не только китов, но и всех морских млекопитающих.

Ежегодно в этот день различные природоохранные группы и организации проводят акции и демонстрации в защиту китов и других морских млекопитающих. Традиционно экологи объединяются и посвящают этот день защите одного уникального вида, которому грозит смертельная опасность или исчезновение. Интересные факты из жизни китов и дельфинов.

☺ Киты — самые крупные млекопитающие на земле. Самым большим считается синий кит. Его длина может достигать 35 метров, а вес может превышать 150 тонн. Один только его язык весит 4 тонны — примерно столько же, сколько весит слон.

☺ Касаток называют самыми крупными плотоядными дельфинами. У этих черно-белых красавцев может быть от 40 до 60 зубов, при этом длина зубов составляет около 13 см, что позволяет им легко охотиться и съедать других более мелких морских обитателей. Касатки могут плавать со скоростью до 50 км/ч.

☺ Горбатый кит является представителем семейства полосатиковых китов. Из-за манеры плавать, сильно выгибая спину, его прозвали горбачом. Вес взрослой особи может достигать 25-30 тонн. Вес новорожденного китенка при длине 4-5 метров — 1-2 тонны. В длину горбачи вырастают до 15-17 метров. Горбатые киты умеют петь. Чаще всего они делают это в брачный период.

☺ Дельфины — очень дружелюбные существа. Это морские млекопитающие, которые относятся к подотряду зубатых китов. Всего их в мире насчитывается 47 видов. Дельфины живут стаями. При необходимости они помогают друг другу. Известны случаи, когда дельфины спасали тонущих людей. Дельфины плавают со скоростью в среднем от 5 до 12 км/ч. Самые быстрые особи могут плавать со скоростью более 30 км/ч.

☺ Горбатые киты при миграциях используют навигационные механизмы, пока неизвестные ученым, которые позволяют им не отклоняться от выбранного направления и не сбиваться с пути. Это один из самых энергичных видов китов. Они любят совершать прыжки, полностью выбрасываясь из воды.

☺ Киты без сна они могут обходиться 100 дней. Без пищи киты могут жить 8 месяцев, а в отдельных случаях — до 10 месяцев. Несмотря на отсутствие у них голосовых связок, киты способны петь — звучно и протяжно. Короткие арии длятся около 6 минут, а при благоприятных условиях их музицирование может затянуться и на 30-40 минут.

☺ У серых китов осталось множество признаков их далеких предков, при этом они сильно отличаются от остальных видов китообразных. У серого кита нет спинного плавника, вместо него слабо заметный горб. Серые киты часто обрастают различными кожными паразитами. Чтобы избавиться от них, они плывут к водопадам, несущим в море пресную воду, в которой паразиты погибают. Дистанция океанских миграций серого кита составляет около 20 тыс. км, одна из самых длинных среди млекопитающих.

☺ Белухи являются единственными представителями китообразных, которые способны выражать эмоции с помощью мимики. С возрастом цвет их кожи меняется. Белухи рождаются темно-синими, поле года становятся сероголубыми и серыми, особи старше 3-5 лет — чисто белые (отсюда и название). Максимальная длина тела белухи составляет до 6 метров. Самые крупные самцы весят до 2 тонн, самки — до 1,5 тонн.

☺ Строение внутренних органов дельфинов очень похоже на человеческое. Они тоже дышат легкими, у них тоже четырехкамерное сердце. Нейрофизиологи считают, что мозг дельфина находится на одном уровне с мозгом человека и возможно способен на то же самое, на что и человеческий мозг. В речи этих млекопитающих насчитывается более 180 разных звуков.

☺ Кашалота называют гигантом среди зубатых китов. Кашалоты растут всю жизнь, так что чем они старше, тем крупнее. При этом самцы почти вдвое крупнее самок. В среднем длина самцов составляет 18-20 метров, вес — в среднем около 40 тонн, но часто вес крупных особей может доходить до 70 тонн. Кашалот — рекордсмен по громкости. Он может издавать звуки до 116 децибел.

☺ Амазонский дельфин, которого также называют инией или боуто, является самым крупным представителем речных дельфинов. Он достигает 2,5 метров в длину и весит около 2 центнеров. Амазонский дельфин обитает в реках и озерах Южной Америки. В отличие от большинства других видов дельфинов инии держатся в одиночку или мелкими стайками. За сутки они могут съесть до 12 кг пищи. Особенности строения челюсти позволяют им питаться не только рыбой, но и крабами и черепахами.

☺ Касатки обитают небольшими группами, в такой группе может быть до 50 особей. У каждой группы есть свои звуковые сигналы, которые касатки подают друг другу. Эти млекопитающие очень заботливы по отношению друг к другу. С человеком они тоже довольно дружелюбны, однако в период размножения они могут быть раздражительными.

☺ Хвост китов похож на отпечатки пальцев человека — уникальный рисунок создают борозды вместе со шрамами и пятнами бурых водорослей.

☺ Благодаря особому строению головы кашалоты могут нырять на большую глубину и находиться там до двух часов.

☺ Каждую осень серые киты проплывают несколько тысяч километров от своих пастбищ в Беринговом проливе и Чукотском море до лагуна Калифорнии, где они размножаются. В феврале серые киты пускаются в обратный путь и плывут три месяца с редкими остановками для сна.



Жизнь многих знатных людей связана с орской землей. И среди них имя известной советской писательницы Лидии Николаевны Сейфуллиной.

Сейфуллина Л. Н. жила в Орске и Орском уезде с перерывами с 1906 до середины 1918 года. Первые ее 30 лет жизни и деятельности связаны с Оренбургским краем.

Родилась Лидия Николаевна Сейфуллина 22 марта (3 апреля) 1889 года в п. Верхне-Увельский Троицкого уезда Оренбургской губернии. Воспитывалась отцом Николаем Егоровичем Сейфуллиным (1864–1920 г.г.), крещеным татаринном. Мать ее, Анна Ивановна, русская крестьянка, умерла, когда Лидии было 6 лет. Отец оказал большое влияние на старшую дочь. Начальное образование она получила в церковно-приходской школе с. Александровка, а затем в 1904 году окончила Оренбургское епархиальное училище. Училась хорошо, много читала и уже здесь проявлялись ее способности к писательскому делу.

Осенью 1904 года Лидия Сейфуллина поступила в 7-ой класс Омской гимназии. В грозном 1905 году она вместе с большим отцом попадает в Москву, где впервые приобщается к делу революции. Эту поездку Сейфуллина впоследствии описала в очерке «Москва 1905 года».

В 1906 году Л. Сейфуллина работает учительницей в Орском женском двухклассном училище. В 1907 году привозит в Оренбург больного отца. Поступает работать в начальную школу, затем в воскресную школу для рабочих. Этот последний год первой русской революции был исключительно важным для идейного формирования Л. Н. Сейфуллиной.

Здесь, в Оренбурге, она близко сходитя с супругами Афиногеновыми, социал-демократами, издававшими в городе газету «Простор». Л. Н. Сейфуллина принимала участие в работе редакции и общалась со многими оренбургскими социал-демократами.

В 1907 году отца Сейфуллиной назначают в Орск и она переезжает к нему, поступает работать учительницей в городское училище. В городе был любительский кружок, который ставил спектакли в Народном доме. Сейфуллина вошла в этот кружок и, обнаружив актерские способности, быстро завоевала симпатии публики. Ставили «Власть тьмы» Л. Н. Толстого, а также пьесы Шпажинского и Найденова, о чем сообщала «Оренбургская газета» от 13 марта 1908 года.

С 1909 по 1911 годы Сейфуллина выступает в театральной труппе в Оренбурге, Ташкенте, Вильно, Владикавказе, а потом оставляет театр и возвращается в Орск к больному отцу.

Вскоре нужда заставила ее занять место учительницы в деревне Аксакалка, а затем Карайгыр Орского уезда. Занимаясь с детьми, она постоянно входила в интересы крестьян. В войну 1914 года Лидия Николаевна под диктовку пишет солдатам письма на фронт. Читает крестьянам газеты со своими пояснениями. Здесь же она встретила с молодой красивой девушкой, послужившей ей впоследствии прототипом Вириinei — красавицы-кержачки.

С сентября 1915 года по август 1917 года

Л. Н. Сейфуллина заведует библиотекой-читальней в селе Самарско-Раевском Орского уезда. Здесь ее застала февральская революция. Материально жилось очень трудно, о чем говорит сохранившееся в архиве ходатайство перед Орской уездной земской управой о выдаче Сейфуллиной 200 рублей на поездку в Москву на библиотечные курсы Шаняевского. На курсы она была послана как лучший земский библиотекарь.

В июле 1917 года по приезду из Москвы Л. Н. Сейфуллина была делегатом 1 крестьянского уездного съезда в Орске и избирается гласной Орской земской управы.

Факт этот говорит об огромной популярности Лидии Николаевны среди местного русского и башкирского населения — она была единственной женщиной, избранной в земскую управу.

Общественная активность Л. Н. Сейфуллиной резко усилилась после февральской и особенно Октябрьской революции 1917 года. Недолгое время она состояла в партии эсеров, но в январе 1919 года в Оренбурге выходит из этой партии и после до конца жизни формально ни в какую другую партию не вступает. Но она остается в то трудное время патриоткой новой России и работает рука об руку с Советской властью.

С 1919 года по 1921 Сейфуллина Л. Н. живет и работает в Челябинском УОНО, а затем в Губернском отделе народного образования. В феврале 1920 года ее посылают в Москву на третье Всероссийское совещание по внешкольному образованию, где она увидела и услышала выступавшего с речью В. И. Ленина. После Сейфуллина напишет «Мужицкий сказ о Ленине».

В 1939 году она была награждена орденом Трудового Красного Знамени.

С родным краем Л. Н. Сейфуллина постоянно поддерживала связь. Она посещала Оренбуржье в 1927, 1929, 1935 годах.

С первых дней Великой Отечественной войны Л. Н. Сейфуллина включилась в работу для нужд фронта — много пишет, выступает на радио, в газетах.

Сейфуллина выезжает на фронт корреспондентом. В годы войны ею написана повесть «На своей земле».

Пьеса «Сын» — последнее крупное произведение, над которым Л. Сейфуллина работала в 1946–49 годах, впервые изданная в Оренбурге в 1959 году.

Умерла Л. Н. Сейфуллина 25 апреля 1954 года, похоронена в Москве.

Более тридцатилетний путь ее творчества не беспорен. Но главное на этом пути — создание ярких, глубоко правдивых повестей и рассказов о революции и гражданской войне в России. Самобытный талант Л. Сейфуллиной навсегда сохранил для нас героизм и светлую правду революционной эпохи. Ее произведения вновь и вновь переиздаются большими тиражами.

Муниципальное автономное учреждение культуры
"Централизованная библиотечная система
муниципального образования город Новотроицк"
Библиотека семейного чтения
Адрес: ул. Уральская, 23 «а»
Телефон: 62-35-58
Эл. почта: bsh4_23a@mail.ru
Ответственный за выпуск: Никитина О.В.

